



习近平抵达莫斯科

开始对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电（记者刘华 刘恺）当地时间3月20日下午，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切列内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。习近平发表书面讲话，代表中国政

府和中国人民，向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调，中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系，树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的益处，为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出，中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界，中方愿继续同俄方一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗

旨和原则为基础的国际关系基本准则，坚持真正的多边主义，推动世界多极化和国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果，为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任王毅，国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。



当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。



当地时间3月20日，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。这是习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社莫斯科3月20日电（记者郝薇 石昊）当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出，很高兴应普京总统邀请，再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择了俄罗斯，至今记忆犹新。十年来，我同普京总统保持了密切联系。无论是在中共二十大上连任中共中央总书记，还是前不久再次当选中国国家主席，你都第一时间给我发来贺电，我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下，俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信，俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调，中俄关系发展到今天，有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略合作伙伴，中俄关系在各自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好，是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方愿同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。中俄都致力于实现国家发展振兴，都支持世界多极化，都推动国际关系民主化。双方要进一步深化各领域务实合作，加强在联合国等多边平台的协调配合，助力各自国家发展振兴，做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问，对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示，过去十年来，中国各方面发展都取得令世人瞩目的伟大成就，这归功于习近平主席的卓越领导，也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信，在习近平主席坚强领导下，中国必将继续发展繁荣，顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下，近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作，加强在国际事务中的沟通协作，推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调，在乌克兰问题上，和平、理性的声音在不断积聚，大多数国家都支持缓和紧张局势，主张劝和促谈，反对火上浇油。历史上，冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前，中方专门发表了立场文件，呼吁政治解决乌克兰危机，反对冷战思维，反对单边制裁。我们认为，越是困难重重，越要和平留下空间；越是矛盾尖锐，越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示，俄方赞赏中方在重大国际问题上秉持公正、客观、平衡立场，主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件，对和谈持开放态度，欢迎中方为此发挥建设性作用。

两国元首表示，期待明天再次会谈，规划未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系新蓝图。

《“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄上线开播

新华社莫斯科3月20日电 中国国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问之际，《“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄罗斯各大主流

电视台上线开播。《“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)选取习近平主席在一系列重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍

和经典名句，围绕“实干”“忠诚”“诚信”“共享”“绿色”等主题，生动展现习近平主席广博深厚的文化底蕴和以民为本、家国天下的深沉情怀，提炼阐释博大精深的中华传统

文化所蕴含的新时代内涵和全球价值。据悉，《“语”近人——习近平喜欢的典故》已编译成俄、英、日、韩、西等多语言版本发布。

安徽工会聚焦职工关心的热点难点问题加强调查研究 深入一线推动解决“急难愁盼”

新时代新征程新伟业 贯彻落实两会精神

本报讯（记者陈华）“我是带着生产线上的鲜活场景参加两会的。”3月18日，全国人大代表、上汽集团乘用车公司质量改进工程师程韬，在安徽省

机械冶金工会二届二次全委会的会场传达学习全国两会精神时说起自己的参会体会。

深入基层一线，大兴调查研究之风，这是安徽省总工会在部署学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记系列重要讲话精神时强调的。3月17日，安徽省总工会机关传达学习全国

两会会议精神召开，要求聚焦职工关心的热点难点问题，坚持问题导向，加强调查研究，把职工关心的热点和难点问题作为工作的着力点和发力点，不断加强和改进工作。

去年，安徽省、市、县三级总工会全面开展机关干部全员到企业“当一周工人”活动，与一线职工肩并肩劳动、面对

面交流，了解职工群众所思所想，推动解决急难愁盼问题。这项活动不仅让更多的基层声音传到机关，也锤炼了干部忠诚干净担当的政治品格，提升了干部的群众工作能力和水平。

据了解，在持续推深做实“42101”全省工会重点工作中，安徽省总工会制订了货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等4个行业《集体协商合同示范文本》。“工会送岗位 乐业在江淮”全省工会就业援助行动3次得到安徽省委主要领导批示。

（下转第3版）

推进“产改”进行时

本报记者 李玉波 本报通讯员 乔帅

资深技能大师、技能大师、高级能工巧匠、一级大工匠……这些“琳琅满目”的层级设置，是内蒙古北方重工集团有限公司(以下简称北重集团)为技能人才“量身定制”的职业发展通道。

北重集团作为内蒙古自治区首批产业工人队伍建设改革试点单位，把持续深入推进“产改”摆在重要位置，聚焦职工技能提升体系建设，抓改革、促创新、强队伍、提动能，建立健全技能导向机制，拓宽产业工人发展渠道，为企业高质

内蒙古北重集团抓改革促创新 为技能人才“量身定制”职业发展通道

量发展筑牢坚实基础。刘彦冰是北重集团最年轻的高级技师，2017年，他大学毕业后来到集团成为一名数控车工。刘彦冰先后解决了产品生产过程中的诸多技术难题。他和工友研究攻克了的曲面推槽法，弥补了小口径火炮药室锥面脱槽加工的空白。

今年他当选全国人大代表，为产业工人代言。刘彦冰说：“公司为技能人才

打造职业发展通道，让我们动力十足，我的目标就是像老一辈优秀产业工人一样，成为一名大国工匠。”

北重集团将改革试点任务与集团人力资源新体系建设相融合，建立了5项制度、出台了28套文件，畅通技能人才职业发展通道。职业体系是全员职业发展体系建设的核心，通过规划核心专业序列，搭建专属职业发展通道；搭

建胜任力模型，制订差异化任职资格标准；推行“工作量化积分制”，分层开展职级调整工作；按照“引导激励”原则，设置递进增长式职级工资等手段，既要打破“独木桥、天花板、非主流”的职业发展禁锢，又要同时设置长期大目标和短期小目标，岗位和激励公司各类人才立足自身岗位，追求职业发展。

（下转第3版）

各级工会不断延伸服务职工手臂，扩大工会朋友圈 全国工会联系引导社会组织服务职工超3900万人次

本报讯（记者朱欣 郑莉）“据不完全统计，各级工会已购买社会组织服务项目9592个，服务职工群众3917.64万人次，投入购买服务资金14.64多亿元；联系引导劳动领域社会组织1.89万个……”日前，来自全国总工会社会联络部的一组数据，为全国各级工会联系引导社会组织工作作出了生动注脚。

工会联系引导社会组织为职工提供专业化服务，是贯彻落实党中央群团改革决策部署、履行工会政治责任的重要举措。近年来，各级工会持续稳妥推进联系引导社会组织工作，逐步形成“党委高度重视、政府大力支持、工会联系引导、各方密切协作、社会组织精准服务、职工群众广泛参与”的工作格局。值得关注的是，各级工会通过项目

合作、购买服务等社会化、市场化方式，联系引导社会组织为职工提供专业化服务，进一步延伸了工会手臂，扩大了工会朋友圈。

以制度建设为基础，以健全体制为保障，工会联系引导社会组织工作趋于制度化、规范化。全总对工会社会组织工作作出总体部署，制定实施“4+1”制度体系；山东青岛莱西市总工会形成设立工会联系社会组织服务中心、搭建两个平台、建立四项机制的“1+2+4”工作经验，实现工会对社会组织的常态化精准化联系引导；内蒙古包头市总工会建立“1+6+N”服务职工综合体系，探索精准服务职工模式；湖南衡阳市总工会印发实施意见，实现服务职工工作与政府公共服务体系衔接。（下转第3版）

3月正值人才招聘高峰期，西安一处职业介绍机构却门可罗雀—— 招聘大厅的求职者去哪儿了？

本报通讯员 中美 本报记者 毛浓曦

3月正值人才招聘高峰期，然而，近日记者走访陕西省西安市莲湖区人才交流中心业务迁至莲湖区市民中心，从那时起，来窗口找工作的人逐渐变少了。尤其是这两年，莲湖区探索推进“家门口就业”服务模式，求职者不用再去招聘大厅，只需通过“秦云就业”小程序，动动手指就能查询岗位、获得精准推荐，或者参加“家门口就业”网络招聘会。莲湖区人社局还建立了就业微信群，时不时在

网上求职更方便 近日，记者在莲湖区组织的招聘会现场看到，50岁左右的求职者占大多

数，年轻的求职者难觅踪影。

莲湖区人力资源服务中心有关人士介绍，从2017年起，莲湖区人才交流中心业务迁至莲湖区市民中心，从那时起，来窗口找工作的人逐渐变少了。

尤其是这两年，莲湖区探索推进“家门口就业”服务模式，求职者不用再去招聘大厅，只需通过“秦云就业”小程序，动动手指就能查询岗位、获得精准推荐，或者参加“家门口就业”网络招聘会。莲湖区人社局还建立了就业微信群，时不时在

群里发布就业信息和招聘会信息。

动画数字媒体专业的毕业生李婷婷告诉记者，这两年受疫情影响，很多招聘会都会在线上举办，不少像她一样寻找工作机会的大学生通过线上途径搜集就业信息。通过莲湖区就业微信群，她了解了“秦云就业莲湖掌上大厅”。

据了解，“秦云就业莲湖掌上大厅”是莲湖区依托陕西省“秦云就业”小程序，自主开发的区域性服务页面。它通过对群众居住地、就业需求、学历专业等关键信

息进行算法分析，将“人找岗”和“岗找人”相结合，为群众提供岗位查询、岗位推送、线上招聘、简历投递等多项服务。

打开“秦云就业”小程序，进入“秦云就业莲湖掌上大厅”专题页面，最上面一栏显示“家门口招聘”“招聘会讯”等工具栏，页面中间会根据求职者的位置，从距离由近及远显示招聘企业的位置详情。“通过平台的就业地图，还能直观地看到招聘企业的位置和布局。”李婷婷说。

（下转第3版）